Protokół nr 4/2018 z przebiegu posiedzenia 
Leszczyńskiej Rady Seniorów
W dniu 30 kwietnia 2018r. w Stacji Biznes, przy pl. Metziga nr 1, o godz. 1200 odbyło się VI posiedzenie Leszczyńskiej Rady Seniorów. 
W posiedzeniu uczestniczyło 13 osób, w tym: 

1) Przewodniczący Rady Miejskiej Leszna – Sławomir Szczot, 
2) inspektor ds. polityki społecznej i rodziny (Urząd Miasta Leszna) – Agnieszka Sochacka 
oraz członkowie Leszczyńskiej Rady Seniorów, tj. : 
3) Krystyna Andrzejewska, 
4) Zenon Bojek, 

5) Jacek Hebisz, 

6) Bożena Kmietczyk, 

7) Mirosława Kurasiak - Firlej

8) Andrzej Maćkowiak, 

9) Teresa Rękosiewicz, 

10) Danuta Sołtysik, 

11) Barbara Szarszewska, 

12) Bolesław Szudejko, 

13) Maria Zielony.  
Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w posiedzeniu Leszczyńskiej Rady Seniorów uczestniczy 11 członków rady, zatem wszelkie podejmowane uchwały będą prawomocne – lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
Porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Rozmowa z zaproszonym gościem Panem Sławomirem Szczotem.  

3. Sprawozdanie z odbytego dyżuru w dniu 09 kwietnia 2018r. 

4. Relacja ze spotkania w redakcji z ABC. 

5. Wiosenna Szkoła Wielkopolskich Rad Seniorów. 

6. Relacja w Forum Wielkopolskich Uniwersytetów Trzeciego Wieku. 

7. Wolne wnioski, 

8. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1  Powitanie i otwarcie VI posiedzenia Leszczyńskiej Rady Seniorów

Obrady szóstego posiedzenia otworzył Przewodniczący Leszczyńskiej Rady Seniorów - Bolesław Szudejko. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie. Zaakcentował obecność gościa; Przewodniczącego Rady Miejskiej Leszna – Pana Sławomira Szczota, dziękując za przybycie. 
Przewodniczący Bolesław Szudejko przeszedł do realizacji porządku obrad:
 
Ad.2  Rozmowa z zaproszonymi gośćmi.  
Przewodniczący Rady Miejskiej Leszna – Pan Sławomir Szczot poruszył temat potrzeby wsparcia seniorów, szczególnie tych niesamodzielnych. Zaakcentował w Lesznie niedostateczną ilość miejsc w Domu Pomocy Społecznej. Dostrzegając m.in. te potrzeby Rada Miejska Leszna przyjęła uchwałę wprowadzającą na terenie Leszna teleopiekę.  Teleopieka – jest usługą, dającą możliwość całodobowego wezwania pomocy w przypadku zagrożenia życia, zdrowia czy bezpieczeństwa (upadek, zasłabnięcie).  Ponadto są plany rozszerzenia usługi teleopieki o telemedycynę czyli usługę polegającą na kontrolowaniu podstawowych parametrów życiowych takich np. jak tętno, ciśnienie krwi etc. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Leszna zwrócił się z prośbą do członków Leszczyńskiej Rady Seniorów o  listy zadań jakie należy podjąć w celu zaspokojenie potrzeb środowiska senioralnego. 

Odnosząc się do wypowiedzi gościa – Sławomira Szczota, Przewodniczący Leszczyńskiej Rady Seniorów – Bolesław Szudejko przypomniał, że osoby urodzone w latach 1950-1970 stanowiły wyż demograficzny, który aktualnie  wchodzi w wiek senioralny, stąd konieczność podjęcia zdecydowanych działań włodarzy miasta, wychodzących naprzeciw potrzebom leszczyńskich seniorów.  Ponadto Przewodniczący rady seniorów – Bolesław Szudejko stwierdził, że potencjał bazy rehabilitacyjna Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego w Lesznie jest niewykorzystany.  
Ad.3 Sprawozdanie z odbytego dyżuru w dniu 09 kwietnia 2018r. 
Podczas dyżuru, który odbył się 09 kwietnia – pełniącym dyżur był Jacek Hebisz – nie pojawił się żaden zainteresowany senior. 
Ad.4  Relacja ze spotkania w redakcji ABC 
Relacje ze spotkania redakcyjnego poświęconemu informatorowi leszczyńskich seniorów przedstawiła Krystyna Andrzejewska. Kwartalnik będzie nosił nazwę „Otwarte drzwi”. 
W gazecie będzie można znaleźć informacje na temat tego co ostatnio wydarzyło się 
w Lesznie, praktyczne informacje ważne dla seniora takie jak: bezpłatne badania profilaktyczne, możliwości skorzystania z usług opiekuńczych, teleopieki, szeroko rozumianego bezpieczeństwa seniora. Na stronach „Nasze miejsce na ziemi” zaprezentowane zostaną różne sylwetki seniorów, ich pasje, pomysł na życie, metody radzenia sobie 
z problemami jakie niesie codzienność.  Pojawiły się również dział zatytułowany „Pożegnania” i będzie zawierał informacje na temat seniorów, którzy już odeszli. Będzie również dział poświęcony historii czyli temu jak kiedyś wyglądało Leszno, jak pamiętają je seniorzy. Krystyna Andrzejewska stwierdziła, że jest pełna nadziei co do wysokiej jakości wydawnictwa.      
Ad.5 Wiosenna Szkoła Rad Seniorów  

Agnieszka Sochacka poinformowała, że w dniu 12 kwietnia 2018r. wpłynęła informacja od Miejskiej Rady Seniorów  o organizowanej w dniach 13-15 czerwca 2018r. Wiosennej Szkole Wielkopolskich Rad Seniorów. Udział w niej mogą wziąć troje przedstawicieli Leszczyńskiej Rady Seniorów. Reprezentantami rady seniorów będą: Krystyna Andrzejewska, Bolesław Szudejko oraz Jacek Hebisz.     
Ad.6 Relacja z Forum Wielkopolskich Uniwersytetów Trzeciego Wieku 
Przewodniczący Bolesław Szudejko poprosił Marią Zielony – prezes Stowarzyszenia Uniwersytet Trzeciego Wieku w Lesznie o streszczoną relację z wydarzenia jakie miało miejsce w dniu 20 kwietnia 2018r. w Zamku SIMP w Rydzynie, a mianowicie Forum Wielkopolskich Uniwersytetów Trzeciego Wieku.  
Maria Zielony poinformowała, że organizatorem wydarzenia było Stowarzyszenie Uniwersytet Trzeciego Wieku w Lesznie i Ogólnopolska Federacja Stowarzyszeń Uniwersytetów Trzeciego Wieku. Forum nosiło nazwę pn. „Forum Bezpiecznego Seniora”..  W konferencji uczestniczyło 28 Uniwersytetów Trzeciego Wieku z całej  Wielkopolski,  a 26  z nich podpisało „Partnerstwo UTW na Rzecz Współpracy Seniorów Województwa Wielkopolskiego”. Podczas Forum podpisane zostało także porozumienie pomiędzy Ogólnopolska Federacją Stowarzyszeń UTW a PKP dotyczące dostępności, rozwoju i promocji, a także określające warunki współpracy pomiędzy stronami. W  spotkaniu wzięli również udział Zofia Szalczyk – Przewodnicząca Sejmiku Województwa Wielkopolskiego i  Prezydent Miasta Leszna Łukasz Borowiak.

 Prezes Ogólnopolskiej Federacji Stowarzyszeń UTW Wiesława Borczyk -  przedstawiła informację o stanie organizacji i funkcjonowaniu UTW w kraju i w Wielkopolsce.

Jolanta Kucharzak  wicedyrektor ROPS w Poznaniu przybliżyła obecnym  Politykę Senioralną ROPS- u w Wielkopolsce.

Maria Zielony – Prezes UTW Leszno, Lidia Wrocińska - Sławska Wiceprezes UTW Poznań, Danuta Wiśniewska Prezes Stowarzyszenia Gnieźnieńskiego UTW – zabrały głos na temat: ”Dobre praktyki działania Wielkopolskich UTW oraz współpraca z uczelniami wyższymi i środowiskiem naukowym”.

Przedstawiciel Komendy Miejskiej Policji  w Lesznie, Rzecznik  Praw Pasażera Kolei  Urzędu Transportu Kolejowego w Warszawie,  Pracownik Firmy KIND - Aparaty Słuchowe  oraz mecenas Wojciech Nalepa z Ogólnopolskiej Federacji Stowarzyszeń UTW, przedstawili uczestnikom Forum problematykę  i zagadnienia  związane 

z Seniorami. 

Prezentację koncepcji warsztatów psychologicznych dla UTW przedstawiła dr Jadwiga Kwiek – psycholog.

 W konferencji brał udział Jerzy Jernas  z wielkopolskiego portalu Brawo Senior

Przewodniczący Bolesław Szudejko zarządził wyznaczenie daty kolejnego posiedzenia Leszczyńskiej Rady Seniorów. Wyznaczono datę : 28 maja 2018r. godz. 1200.

Po wyczerpaniu porządku obrad Pan Przewodniczący Bolesław Szudejko zamknął posiedzenie Leszczyńskiej Rady Seniorów, dziękując jednocześnie wszystkim członkom za udział w posiedzeniu. 
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