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Obowiązek Informacyjny
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Zgodnie z art. 13 ust. 1 i ust. 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku 
z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (RODO), informujemy:
· Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest: Szkoła Podstawowa nr 7 
im. Wojska Polskiego w Lesznie, ul. Jana Pawła II 10, kod pocztowy 64-100, 
adres e-mail: sp7@leszno.net, tel. 065-520-40-05.

· Kontakt z inspektorem danych osobowych, adres e-mail: dgron76@gmail.com.

· Przetwarzanie Pani/Pana danych osobowych będzie się odbywać w celu wykonania procesu zatrudnienia na podstawie:
· zgody wyrażonej na podstawie kwestionariusza osobowego,
· na podstawie Kodeksu Pracy (art. 221 § 3 k.p.),
· na podstawie art. 6 pkt. 1 lit. c) RODO.

· Odbiorcą Pani/Pana danych osobowych będą upoważnieni pracownicy i podmioty na podstawie przepisów prawa lub umów powierzenia przetwarzania danych osobowych.

· Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do wykonania procesu rekrutacji, a w przypadku wyboru innego kandydata przez okres 2 miesięcy od daty zakończenia rekrutacji.

· Przysługuje Pani/Panu prawo dostępu do treści przetwarzanych danych oraz prawo do ich sprostowania, prawo do ich usunięcia, wycofania zgody lub przeniesienia danych.

· Przysługuje Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego, jeśli Pani/Pana zdaniem, przetwarzanie danych osobowych Pani/Pana – narusza przepisy unijnego rozporządzenia RODO.

· Pani/Pana dane nie będą przekazywane do państw trzecich oraz nie będą dokonywane na nich operacje zautomatyzowanego profilowania.
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