Protokół nr 3/2018 z przebiegu posiedzenia 
Leszczyńskiej Rady Seniorów
W dniu 26 marca 2018r. w Stacji Biznes, przy pl. Metziga nr 1, o godz. 1200 odbyło się V posiedzenie Leszczyńskiej Rady Seniorów. 
W posiedzeniu uczestniczyło 14 osób, w tym: 

1) I Zastępca Prezydenta Miasta Leszna – Adam Mytych, 
2) dyrektor Miejskiego Zakładu Komunikacji – Jacek Domagała,
3) zastępca kierownika Miejskiego Zarządu Dróg i Inwestycji Urzędu Miasta Leszna – Agata Pawlikowska,
4) inspektor ds. polityki społecznej i rodziny (Urząd Miasta Leszna) – Agnieszka Sochacka 
oraz członkowie Leszczyńskiej Rady Seniorów, tj. : 
5) Krystyna Andrzejewska, 
6) Zenon Bojek, 

7) Jacek Hebisz, 

8) Bożena Kmietczyk, 

9) Andrzej Maćkowiak, 

10) Teresa Rękosiewicz, 

11) Danuta Sołtysik, 

12) Barbara Szarszewska, 

13) Bolesław Szudejko, 

14) Maria Zielony.  
Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w posiedzeniu Leszczyńskiej Rady Seniorów uczestniczy 10 członków rady, zatem wszelkie podejmowane uchwały będą prawomocne – lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
Porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Rozmowa z zaproszonymi gośćmi.  

3. Relacja delegatów Leszczyńskiej Rady Seniorów z udziału w II Ogólnopolskim Kongresie Rad Seniorów w Krakowie. 

4. Sprawozdanie z odbytego dyżuru w dniu 05 marca 2018r. 

5. Wyznaczenie kolejnej osoby do dyżuru członka Leszczyńskiej Rady Seniorów – 09 kwietnia 2018r..
6. Przyjęcie regulaminu konkursowego na logo dla Leszczyńskiej Rady Seniorów. 

7. Wizyta gościa – redaktor naczelny gazety ABC Antoni Neczyński

8. Wolne wnioski.
9. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad.1 Powitanie i otwarcie V posiedzenia Leszczyńskiej Rady Seniorów

Obrady piątego posiedzenia otworzył Przewodniczący Leszczyńskiej Rady Seniorów - Bolesław Szudejko. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie. Zaakcentował obecność gości: I Zastępcy Prezydenta Miasta Leszna – Pana Adama Mytycha, dyrektora Miejskiego Zakładu Komunikacji – Pana Jacka Domagały oraz zastępcy kierownika Miejskiego Zarządu Dróg i Inwestycji Urzędu Miasta Leszna – Pani Agaty Pawlikowskiej - dziękując za ich przybycie. 
Posiedzenie rozpoczęło się złożeniem gratulacji Teresie Rękosiewicz z okazji  nadania jej tytułu „Osobowości Roku 2017r.” w kategorii działalność społeczna i charytatywna. Plebiscyt został zorganizowany przez Głos Wielkopolski. 
Następnie Przewodniczący Bolesław Szudejko przeszedł do realizacji porządku obrad:
 
Ad.2 Rozmowa z zaproszonymi gośćmi.  
Przewodniczący Bolesław Szudejko korzystając z obecności szanownych gości poruszył problem ul. Węgierskiej, a mianowicie potrzeby jej poszerzenia. Stwierdził, że 
w pewnym jej odcinku jest ona tak wąska, że utrudnia bezpieczne mijanie się aut. 

Prezydent Adam Mytych odnosząc się do wypowiedzi przewodniczącego zobowiązał się do sprawdzenia możliwości poszerzenia ul. Węgierskiej. Zwrócił jednak uwagę, że problem takich wewnętrznych ulic związany często jest z tym, że są ona zarządzane przez spółdzielnie mieszkaniowe, a to bardzo komplikuje możliwość ingerowania w jakość takich dróg.    

Kolejny temat poruszony przez Przewodniczącego Bolesława Szudejko to rehabilitacja seniorów. Zaproponował aby stworzyć w miejsce centrum rehabilitacji seniorów np. w murach Szkoły Podstawowej nr 4 w Zaborowie, która z nowym rokiem szkolnym zostanie przeniesiona do nowo wybudowanej siedziby.  Prezydent Adam Mytych zwrócił uwagę, że miasto realizuje już program rehabilitacji dla seniorów. Ponadto przypomniał o planach utworzenia Leszczyńskiego Centrum Usług Senioralnych. 

Do dyskusji na temat realizowanego programu rehabilitacji seniorów włączyli się : 

1) Teresa Rękosiewicz, która zwróciła uwagę na złe odczucia korzystających 
z programu, a szczególnie zbyt mały katalog dostępnych zabiegów, 

2)  Krystyna Andrzejewska, która podzieliła się własnym doświadczeniem na temat programu przyznając, że nie miała żadnego wpływu na rodzaj zabiegu, który został jej zaproponowany i nijak odnosił się do jej potrzeb zdrowotnych, 

3)  Andrzej Maćkowiak, który uznał że dotychczasowy realizator programu nie miał wystarczającej zaplecza sprzętowego, a tym samym katalog usług był ubogi w porównaniu z tymi dostępnymi w innym miejscu.   
Prezydent Adama Mytych oświadczył, że program zostanie dokładnie przeanalizowany. 


Kolejne pytania  skierowane do gości dotyczyły Leszczyńskiej Karty Miejskiej, 
w kontekście obowiązku posiadania jej przez mieszkańców Leszna w wieku 70+, którzy chcą korzystać z bezpłatnych przejazdów. Propozycja rozmowy na ten temat wyszła ze strony Teresy Rękosiewicz. Jak przyznała, mieszkańcy w wieku 70+ wielokrotnie zgłaszali jej niezadowolenie z powodu obowiązku posiadania takiej karty. Jako alternatywę dla obowiązku posiadania takiej karty proponowano dowód osobisty, na podstawie którego można stwierdzić wiek osoby korzystającej z komunikacji miejskiej. 

Prezydent Adam Mytych przyznał, że rozumie ten postulat i argument jednak karta ma do spełnienia jeszcze inne zadania. 

Obecny dyrektor Miejskiego Zakładu Komunikacji – Jacek Domagała stwierdził, że Leszczyńska Karta Miejska ma zarówno zwolenników jak i przeciwników. Przytoczył dane statystyczne; „wyrobienie” karty zajmuje około 10 minut, 59% mieszkańców Leszna posiada Leszczyńską Kartę Miejską z czego 60% to osoby po 70 roku życia.

Do stycznia 2017r. by móc skorzystać z darmowego przejazdu należało karto zarejestrować po wejściu do autobusu. Na wniosek mieszkańców, szczególnie tych z niepełnosprawnością ruchową zrezygnowano z tego obowiązku. Osoby chętne mogą jednak zarejestrować się po wejściu do autobusu. Jak podkreśla to dyrektor Jacek Domagała w przypadku zdarzeń w autobusie np. jakiś wypadków w których nastąpił uszczerbek na zdrowiu, wcześniej dokonana rejestracja stanowi dowód, że zdarzenie miało miejsce w autobusie i tym samym skutecznie dochodzić roszczeń od ubezpieczyciela. 
Prezydent Adam Mytych podkreślił, że karta ma bardziej służyć aniżeli przeszkadzać. 

Teresa Rękosiewicz przyznała, że brakowało jej wcześniej takich informacji i argumentów. 
Danuta Sołtysik spytała o możliwość przywrócenia kursu autobusu linii nr 4  z Zaborowa do szpitala przy ul. Kiepury. Jacek Domagała poinformował, że od 2016r. linią tą podróżowały pojedyncze osoby. Dziś możliwy jest dojazd do szpitala z dzielnicy Leszna – Zaborowa, ale wymaga przesiadki. 

Prezydent Adam Mytych włączył się do rozmowy przyznając, że nie ma systemu który zadowoliłby wszystkich uczestników.        

Kolejnym poruszanym tematem była kwestia parkometrów przy ul. Słowiańskiej. Andrzej Maćkowiak zauważył, że aktualnie jest możliwość parkowania po jednej stronie ulicy a parkometry znajdują się po drugiej stronie. Stwierdził, że jest to uciążliwe zarówno dla osób starszych i niepełnosprawnych. Agata Pawlikowska zapewniła, że w ramach planowanych prac remontowych ul. Słowiańskiej parkometry zostaną przeniesione.

Jacek Hebisz poruszył kwestię małej ilości miejsc parkingowych dla osób niepełnosprawnych wzdłuż ul. Grunwaldzkiej. Był też ciekaw miejsc postojowych przypisanych konkretnym samochodom. Agata Pawlikowska poinformowała, że zarządca ruchu w mieście jest prezydent i w drodze decyzji administracyjnej może przypisać miejsce postojowe dla konkretnej tablicy rejestracyjnej.   Jacek Hebisz dopytywał o możliwość doświetlenia przejść dla pieszych wzdłuż ul. 17-go Stycznia. Agata Pawlikowska poinformowała, że zostały zakwalifikowane do doświetlenia. 
Teresa Rękosiewicz zaprosiła członków Leszczyńskiej Rady Seniorów do przyłączenia się do raportu na temat diagnozy przejść dla pieszych z punktu widzenia seniora. Raport taki ma być przekazany do Miejskiego Zarządu Dróg i Inwestycji Urzędu Miasta Leszna. 

Po wyczerpaniu tematów przybyli na posiedzenie goście podziękowali za zaproszenie oraz okazję do merytorycznej dyskusji. 
Ad.3 Sprawozdanie z odbytego dyżuru w dniu 05 marca 2018r. 
Krystyna Andrzejewska poinformowała, że podczas jej dyżurów odwiedziła ją jedna mieszkanka Leszna. Jednak sprawa przez nią przedstawiona, nie leżała w kompetencji i przedmiocie działalności rady seniorów. Krystyna Andrzejewska zasugerowała skorzystanie z bezpłatnych porad prawnych dostępnych w kilku punktach w Lesznie.    
Ad.4. Relacja delegatów Leszczyńskiej Rady Seniorów z udziału w II Ogólnopolskim Kongresie Rad Seniorów w Krakowie
W dniu 07 marca 2018r. w Krakowie w II Ogólnopolskim Kongresie Rad Seniorów wzięły udział: Teresa Rękosiewicz, Barbara Szarszewska oraz Krystyna Andrzejewska.  
Z przekazanej relacji nasuwają się wnioski, że Seniorzy powinni mieć większy wpływ na to, co dzieje się w gminach, konieczne jest wzmocnienie lokalnych rad seniorów, a także ustanowienie rzecznika osób starszych - takie głosy powtarzały się w czasie II Ogólnopolskiego Kongresu Rad Seniorów, którego uczestnicy w środę 7 marca zebrali się w Krakowie. Nie było to jednak spotkanie wyłącznie aktywnych społecznie seniorów we własnym gronie. Na Kongresie pojawili się także przedstawiciele rządu, parlamentarzyści, samorządowcy i naukowcy.

Ad.5 Wyznaczenie kolejnej osoby do odbycia dyżuru
Do zebranych członków Leszczyńskiej Rady Seniorów Przewodniczący Bolesław Szudejko zwrócił się z zapytaniem czy znajduje się chętny do odbycia dyżuru w dniu 09 kwietnia 2018r. Chętny zgłosił się Jacek Hebisz. 

Ad.6 Przyjęcie regulaminu konkursowego na logo dla Leszczyńskiej Rady Seniorów
Uchwała nr […]/LRS/2018 

z dnia 26 marca 2018r. 

w sprawie przyjęcia regulaminu konkursu na logo Leszczyńskiej Rady Seniorów 
Ad.7 Wizyta Antoniego Neczyńskiego – redaktora naczelnego gazety ABC
Na zaproszenie zarządu Leszczyńskiej Rady Seniorów na posiedzenie przybył Pan Antoni Neczyński – redaktor naczelny tygodnika ABC.  

Maria Zielony podała, że impulsem do zaproszenia redaktora był komentarz jaki pojawił się w gazecie odnośnie sytuacji jaka panuje w Domu Pomocy Społecznej w Lesznie. Jak stwierdziła Maria Zielony ww. komentarzu w dość niefortunnym kontekście przywołano istnienie Leszczyńskiej Rady Seniorów. Po przeczytaniu tekstu czytelnik, może dojść do wniosku, że istnienie Leszczyńskiej Rady Seniorów generuje koszty dla miasta, co oczywiście nie jest prawdą, gdyż za swoją działalność członkowie nie dostają żadnego uposażenia.   
Antoni Neczyński oświadczył, że absolutnie nie to było jego intencją. Stwierdził, że powołanie rady seniorów przez władze samorządowe nie może być traktowane jako wypełnienie obowiązku poszukiwania rozwiązań dla zaspokojenia potrzeb seniorów. Jego zdaniem rada seniorów ma być inspiratorem dla działań miejskich, a jej powołanie to niewystarczający dowód na prowadzenie miejskiej polityki senioralnej.    
Maria Zielony podziękowała za wyjaśnienie podkreślając jednak, że zestawienie powołania w mieście rady seniorów z podjęciem decyzji o budowie tzw.  Kontenerów Kultury jest co najmniej niefortunne i sugeruje, że wymaga nakładów finansowych. 
Jacek Hebisz i Andrzej Maćkowiak przyznali, że rozumieją intencję redaktora, jednak obawiają się odbiór społeczny może być inny.  
Uchwała nr 12/LRS/2018 

z dnia 26 lutego 2018r. 

w sprawie przeprowadzenia konkursu na logo Leszczyńskiej Rady Seniorów 
Na podstawie § 5 pkt 2) statutu Leszczyńskiej Rady Seniorów stanowiącego załącznik do Uchwały nr XXXVI/459/2017 Rady Miejskiej Leszna z dnia 31 maja 2017r. 
w sprawie utworzenia Leszczyńskiej Rady Seniorów oraz nadania jej Statutu (Dz. Urz. Woj. Wlkp. z 2017r. poz. 4381), Leszczyńska Rada Seniorów, uchwala co następuje: 
§1

Przyjmuje się regulamin konkursu na logo dla Leszczyńskiej Radzie Seniorów pod patronatem honorowym Prezydenta Miasta Leszna, którego treść stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

§2
Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

Przewodniczący Leszczyńskiej Rady Seniorów

Bolesław Szudejko  
Przewodniczący Bolesław Szudejko zarządził wyznaczenie daty kolejnego posiedzenia Leszczyńskiej Rady Seniorów. Wyznaczono datę : 30 kwietnia 2018r. godz. 1200.
Po wyczerpaniu porządku obrad Pan Przewodniczący Bolesław Szudejko zamknął posiedzenie Leszczyńskiej Rady Seniorów, dziękując jednocześnie wszystkim członkom za udział w posiedzeniu. 
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