Protokół nr 5/2018 z przebiegu posiedzenia 
Leszczyńskiej Rady Seniorów
W dniu 28 maja 2018r. w Stacji Biznes, przy pl. Metziga nr 1, o godz. 1200 odbyło się VII posiedzenie Leszczyńskiej Rady Seniorów. 
W posiedzeniu uczestniczyło 10 osób, w tym: 

członkowie Leszczyńskiej Rady Seniorów, tj. : 
1) Krystyna Andrzejewska, 
2) Jacek Hebisz, 

3) Bożena Kmietczyk, 

4) Mirosława Kurasiak - Firlej
5) Teresa Rękosiewicz, 

6) Danuta Sołtysik, 

7) Barbara Szarszewska, 

8) Bolesław Szudejko, 

9) Maria Zielony
oraz: 

10) inspektor ds. polityki społecznej i rodziny (Urząd Miasta Leszna) – Agnieszka Sochacka 

Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w posiedzeniu Leszczyńskiej Rady Seniorów uczestniczy 9 członków rady, zatem wszelkie podejmowane uchwały będą prawomocne – lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
Porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad. 
2. Sprawozdanie z odbytego dyżuru w dniu 07 maja 2018r. 

3. Wyznaczenie kolejnej osoby do odbycia dyżuru w dniu 04 czerwca 2018r. i dyskusja na temat dyżurów w okresie wakacyjnym. 

4. Wiosenna Szkoła Wielkopolskich Rad Seniorów – nowy program oraz miejsce wydarzenia. 

5. Adres mailowy dla Leszczyńskiej Rady Seniorów. 

6. Opinie i uwagi na temat kwartalnika leszczyńskich seniorów „Otwarte drzwi”.

7. Rozstrzygnięcie konkursu – logo Leszczyńskiej Rady Seniorów.

8. Wolne wnioski, 

9. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1  Otwarcie obrad

Obrady siódmego posiedzenia otworzył Przewodniczący Leszczyńskiej Rady Seniorów - Bolesław Szudejko. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie. 
Przewodniczący Bolesław Szudejko przeszedł do realizacji porządku obrad:
 
Ad.2 Sprawozdanie z odbytego dyżuru w dniu 07 maja 2018r. 
Podczas dyżuru, który odbył się 07 maja – pełniącym dyżur był Andrzej Maćkowiak– nie pojawił się żaden zainteresowany senior. 
Ad.3 Wyznaczenie kolejnej osoby do odbycia dyżuru w dniu 04 czerwca 2018r. i dyskusja na temat dyżurów w okresie wakacyjnym 
Kolejny dyżur członka Leszczyńskiej Rady Seniorów odbędzie się w dniu 04 czerwca 2018r., pełniącą dyżur będzie Danuta Sołtysik. 
Ad.4  Wiosenna Szkoła Wielkopolskich Rad Seniorów  
Agnieszka Sochacka poinformowała o zmianie miejsca, w którym odbywać się będzie Wiosenna Szkoła Wielkopolskich Rad Seniorów – wydarzenie będzie miało miejsce 
w Ślesinie a nie jak wcześniej sugerowano w Rokosowie. Chęć udziału w wydarzeniu potwierdzili: Krystyna Andrzejewska i Jecek Hebisz.  
Ad.5 Adres mailowy Leszczyńskiej Rady Seniorów

Agnieszka Sochacka poinformowała, że wystosowała prośbę do Wydziału Organizacyjnego – Referatu ds. informatyzacji Urzędu Miasta Leszna o nadanie indywidualnego adresu dla Leszczyńskiej Rady Seniorów. Oczekiwany skutek to łatwiejszy kontakt i poprawa dostępności Leszczyńskiej Rady Seniorów.       
Ad.6 Opinie i uwagi na temat kwartalnika leszczyńskich seniorów „Otwarte drzwi”

Agnieszka Sochacka poprosiła o wygłoszenie opinii na temat pierwszego numeru kwartalnika leszczyńskich seniorów „Otwarte drzwi” jak również sugestii co do kolejnych numerów. 
Maria Zielony stwierdziła, że gazeta zawiera wiele ciekawych tekstów jednak ilość nekrologów jaka pojawiła się w gazecie zniechęca niektórych seniorów do sięgania po treści w niej zawarte. Krystyna Andrzejewska zasugerowała żeby zwiększyć rozmiar czcionki w krzyżówce. Teresa Rękosiewicz miała uwagi co do „przedruku” treści, które pojawiły się już w tygodniku ABC. W odpowiedzi Maria Zielony stwierdziła, że jest to jak najbardziej pożądane bo nie wszyscy seniorzy kupują wspomniany tygodnik. Kilku członków zgodziło się z opinią Marii Zielony. Teresa Rękosiewicz odniosła się do wypowiedzi Przewodniczącego Bolesława Szudejki, która pojawiła się na łamach kwartalnika. Zwróciła uwagę, że Przewodniczący wspomniał tylko o uniwersytecie trzeciego wieku pomijając pozostałe organizacje pozarządowe działające na rzecz seniorów.  Bolesław Szudejko odpowiedział, że jego intencją nie była prezentacja organizacji senioralnych a ukazanie zróżnicowania środowiska seniorów począwszy od tych, którzy „zasiadają w ławach uniwersytetu trzeciego wieku, a kończą na tych którzy wymagają wsparcia bądź opieki”. 
Ad.7. Rozstrzygnięcie konkursu – logo Leszczyńskiej Rady Seniorów

W celu rozstrzygnięcia konkursu na logo Leszczyńskiej Rady Seniorów, zgodnie 
z obowiązującym regulaminem powołano komisję konkursową w składzie: Krystyna Andrzejewska, Jacek Hebisz, Bolesław szudejko, Danuta Sołtysik, Mirosława Kurasiak – Firlej. Zgodnie z przeprowadzonym głosowaniem zwyciężyła praca Haliny Nowaczyk, wyróżniono pracę Józefa Złotkowskiego i Barbary Matysiak. 
Przewodniczący Bolesław Szudejko zarządził wyznaczenie daty kolejnego posiedzenia Leszczyńskiej Rady Seniorów. Wyznaczono datę : 25 czerwca 2018r. godz. 1200.

Po wyczerpaniu porządku obrad Pan Przewodniczący Bolesław Szudejko zamknął posiedzenie Leszczyńskiej Rady Seniorów, dziękując jednocześnie wszystkim członkom za udział w posiedzeniu. 
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