Komunikat w sprawie rozpoczęcia konsultacji „Rocznego Programu Współpracy Miasta Leszna z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na 2019 rok”
W związku z Uchwałą Rady Miejskiej Leszna nr XLVI/ 570/2010 z dnia 30.09.2010 r.                   w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z radą działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji, Prezydent Miasta Leszna zaprasza organizacje pozarządowe oraz podmioty działające w sferze pożytku publicznego działające na terenie miasta Leszna lub na rzecz jego mieszkańców, do przedstawiania swoich propozycji odnośnie przygotowanego przez przedstawicieli Urzędu Miasta Leszna i leszczyńskich  organizacji pozarządowych  projektu „Rocznego Programu Współpracy Miasta Leszna z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego                       i o wolontariacie, na 2019 rok”.

Powyższy Program zgodnie z zapisami wyżej wymienionej Uchwały zostanie zamieszczony w dniu 5.10.2018r.  na stronie internetowej Miasta Leszna i Biuletynie Informacji Publicznej Miasta Leszna oraz Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie w Lesznie. 

