Strefa Płatnego Parkowania      

             w Lesznie 
działa na podstawie art. 13b ust. 3 i 4, oraz art. 13f ust. 2 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (Dz. U. z 2015 r., poz.460 ze zm.) i  Uchwały Nr XIX/250/2016 Rady Miejskiej Leszna z dnia 10 marca 2016 roku w sprawie ustalenia w Lesznie Strefy Płatnego Parkowania ( Dz.Urz.Woj.Wlkp z 2016, poz. 2274). 
Cennik opłat za parkowanie w SPP

OPŁATY JEDNORAZOWE
Minimalny opłacony czas parkowania w SPP  wynosi  30 minut. Opłacenie dalszego  parkowania następuje proporcjonalnie do wartości użytej monety lub wartości opłaconej kwoty z karty parkomatowej  ( § 7  Regulaminu).

1.1. W podstrefie cenowej A – czerwonej


za pierwsze 30 minut :






1,40 zł


za pierwszą godzinę :  






2,80 zł

za drugą godzinę : 







3,30 zł

za trzecią godzinę : 






3,90 zł


za czwartą i każdą następną godzinę : 




2,80 zł
1.2. W podstrefie cenowej B – żółtej


za pierwsze 30 minut :






0,60 zł

za pierwszą godzinę :  






1,20 zł

za drugą godzinę : 







1,40 zł

za trzecią godzinę : 






1,60 zł

za czwartą i każdą następną godzinę : 




1,20 zł
Bilety parkingowe można nabyć za pomocą bilonu o nominałach 0,10 zł, 0,20 zł, 0,50 zł, 1zł, 2 zł. 5 zł, a także za pomocą elektronicznej karty parkomatowej .
Elektroniczną kartę parkomatową o wartości 50,00 zł można nabyć w siedzibie Biura Strefy Płatnego Parkowania  ul. Poniatowskiego 11 w Lesznie, koszt karty 50,00 zł. - § 7 ust.4 Regulaminu.
Również w siedzibie Biura Strefy Płatnego Parkowania można nabyć abonamenty i identyfikatory dla osób niepełnosprawnych.  
ABONAMENTY DLA MIESZKAŃCA SPP W LESZNIE
Kartę abonamentową dla mieszkańca wydaje się na okres od 3 do 12 miesięcy kalendarzowych następujących po sobie i na jeden pojazd i jeden przypisany temu pojazdowi numer rejestracyjny oraz na jeden Sektor w SPP.
Uprawnienia do wykupienia karty abonamentowej dla mieszkańca SPP na wybrany jeden Sektor posiadają osoby:

a) zameldowane na pobyt stały lub tymczasowy w lokalach mieszkalnych usytuowanych w  SPP, okazujące się dowodem osobistym lub innym dokumentem potwierdzającym zameldowanie w SPP oraz dowodem rejestracyjnym pojazdu samochodowego lub w przypadku więcej niż dwóch współwłaścicieli kartą pojazdu, w której ujawnieni są jako właściciel lub współwłaściciel tego pojazdu, 

b) zameldowane na pobyt stały lub tymczasowy w lokalach mieszkalnych usytuowanych w  SPP, okazujące się dowodem osobistym lub innym dokumentem potwierdzającym zameldowanie w SPP oraz  umową leasingową lub umową ratalną  zawartą z bankiem lub firmą leasingową.
Na jeden pojazd i jeden przypisany temu pojazdowi numer rejestracyjny przysługuje jeden abonament dla mieszkańca SPP.
ABONAMENTY  DLA  POZOSTAŁYCH  UŻYTKOWNIKÓW  SPP  W LESZNIE

Kartę abonamentową dla pozostałych użytkowników SPP wydaje się na okres  nie krótszy  iż 5 dni roboczych  po sobie następujących na jeden pojazd i przypisany mu numer rejestracyjny oraz na całą strefę – abonament A i na podstrefę B – abonament B


 Uprawnienia do wykupienia karty abonamentowej dla pozostałych użytkowników SPP posiadają osoby okazujące się  dowodem rejestracyjnym pojazdu samochodowego, w którym ujawnione są jako właściciel lub współwłaściciel tego pojazdu. Jako właściciela uznaje się także osoby będące użytkownikiem pojazdu samochodowego na podstawie umowy leasingowej lub sprzedaży na raty zawartej z bankiem lub firma leasingową.

KARTY  ABONAMENTOWE

1.3. Karty abonamentowe dla mieszkańca SPP wydawane są  na okres nie krótszy niż 3 miesiące kalendarzowe ( § 8 ust. 2 Regulaminu).











Cena za 1 miesiąc

 
Tylko na  jeden Sektor od nr 1 do nr 5                      
                     20,00 zł

1.4. Karty abonamentowe dla pozostałych użytkowników SPP  wydawane są na okres 

           nie krótszy niż 5 dni roboczych po sobie następujących ( § 8 ust. 5 Regulaminu ).
 





















Cena za 1 dzień


podstrefa cenowa A – czerwona: 




10,00 zł


podstrefa cenowa B – żółta : 





  5,00 zł

Informacja dla osób posiadających kartę parkingową osoby niepełnosprawnej.

 Osoby posiadające ważną kartę parkingową osoby niepełnosprawnej n a podstawie § 33 ust 2  Rozporządzenia Ministrów Infrastruktury oraz Spraw  Wewnętrznych i Administracji w sprawie znaków  i sygnałów drogowych  (Dz.U z 2002 r.Nr 170, poz. 1393 ze zmianami)
uprawnione są jako osoby  niepełnosprawne o obniżonej sprawności ruchowej, kierujące pojazdem samochodowym, oraz kierujący pojazdem przewożący taką osobę  pod warunkiem zachowania szczególnej ostrożności, nie stosować się do znaków wyrażonych znakami  B-1, B-3, B-3a, B-4, B-10, B-35, B-37, B-38 i B-39.

Zatem osoba niepełnosprawna może nie stosować się do w/w  znaków drogowych lub parkować w SPP bezpłatnie tylko na wyznaczonych odpowiednio oznakowanych miejscach ( kopertach) .

 
W SPP w Lesznie wyznaczone są 68 bezpłatne miejsca parkingowe ( koperty) dla w/w osób. 

Parkowanie w SPP na pozostałych miejscach płatnych podlega obowiązkowi uiszczenia stosownej opłaty za parkowanie. 


Natomiast zgodnie z Uchwałą Nr XIX/250/2016  Rady Miejskiej Leszna z dnia 10 marca 2016r. osoby posiadające kartę parkingową osoby niepełnosprawnej  mogą wykupić w Biurze Strefy Płatnego Parkowania ul. Poniatowskiego 11 w Lesznie  Identyfikator , koszt miesięczny wynosi 10 zł . Identyfikator wydawany jest na czas ważności karty parkingowej lecz nie krótszy niż 3 miesiące kalendarzowe. Czyli koszt za minimum 3 miesiące wynosi 30 zł. 
Do jednej karty parkingowej osoby niepełnosprawnej wydawany jest tylko jeden Identyfikator.
Uprawnienia do wykupienia  Identyfikatora mają osoby okazujące się ważną kartą parkingową osoby niepełnosprawnej oraz  dowodem osobistym właściciela tej karty.
Identyfikator będzie ważny wyłącznie wraz z kartą parkingową osoby niepełnosprawnej dla której został wydany .
 Identyfikator upoważni osobę niepełnosprawną do  parkowania w całej Strefie Płatnego Parkowania w Lesznie (czyli w Podstrefie A – czerwonej i B – żółtej) bez konieczności uiszczania opłaty jednorazowej za parkowanie , pod warunkiem wyłożenia w pojeździe  ważnego Identyfikatora wraz z ważną kartą parkingową osoby niepełnosprawnej  w miejscu czytelnym za przednią szybą pojazdu. 

Natomiast w przypadku braku ważnej którejkolwiek z w/w kart powoduje to obowiązek uiszczenia należnej opłaty za parkowanie.
W    przypadku posiadania tylko  ważnej karty parkingowej osoby niepełnosprawnej  ( bez Identyfikatora)  parkowanie  bezpłatne dozwolone będzie tylko na wyznaczonych w Strefie Płatnego Parkowania  bezpłatnych miejscach dla osób niepełnosprawnych.  Parkowanie w tym przypadku poza tymi miejscami, mimo posiadania ważnej karty parkingowej osoby niepełnosprawnej będzie podlegało obowiązkowi uiszczenia należnej jednorazowej opłaty parkingowej, pod rygorem nałożenia opłaty dodatkowej za nieuiszczenie opłaty za parkowanie, która  zgodnie  z w/w  Uchwałą Rady Miejskiej Leszna wynosi jednorazowo 50 zł. 
IDENTYFIKATORY

Wydawane są na okres ważności karty parkingowej  osoby niepełnosprawnej, lecz nie krótszy niż trzy miesiące kalendarzowe (§ 9  Regulaminu).
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Identyfikatory  dla osoby niepełnosprawnej



 Cena za 1 miesiąc

posiadającej Kartę Parkingową Osoby Niepełnosprawnej                            


W podstrefie cenowej A - czerwonej i B – żółtej: 


10,00 zł
Warunkiem     wydania    karty     abonamentowej   dla      mieszkańca,     karty abonamentowej    dla pozostałych użytkowników i   Identyfikatora jest każdorazowo okazanie    przez    uprawnionego w   Biurze   Strefy Płatnego Parkowania w Lesznie oryginałów     niezbędnych dokumentów   uprawniających do wydania tych kart oraz brak  zaległości  z  tytułu   płatnego   parkowania. 
Nie okazanie w/w dokumentów lub posiadanie zaległości z tytułu płatnego parkowania powoduje odmowę wydania tych kart do czasu  przedłożenia   oryginałów dokumentów lub uregulowania zaległości z tytułu płatnego parkowania.

Opłata dodatkowa za nieuiszczenie opłaty za parkowanie.
W przypadku nieuiszczenia opłaty  za parkowanie pojazdu w SPP  upoważniony kontroler wystawia wezwanie do zapłaty opłaty dodatkowej, które  zgodnie z obowiązującymi przepisami  umieszcza za wycieraczką pojazdu . Wezwanie to jest pierwszą  informacją  dla kierującego o nałożeniu tej opłaty. 
Wysokość opłaty dodatkowej określa poniższa tabela.
OPŁATA DODATKOWA

4.1. W przypadku przekroczenia opłaconego czasu parkowania : 

20,00 zł

       ( § 14 ust. 1 Regulaminu) 

4.2. W przypadku nie wniesienia opłaty za parkowanie pojazdu w SPP

        i dokonanie wpłaty należności na rachunek bankowy wskazany na
        wezwaniu w ciągu 14 dni kalendarzowych liczonych od dnia

        następnego po dniu wystawienia wezwania 

       ( § 14 ust. 2 Regulaminu ):           





35,00 zł 

       ( jako termin 14 dni liczy się data wpływu na rachunek bankowy Urzędu)
4.3. W przypadku nie wniesienia  opłaty za parkowanie pojazdu 

       i nie dokonanie wpłaty należności w terminie, o którym mowa

       ( § 14 ust. 3 Regulaminu) : 






50,00 zł
Kontrolerzy


Zgodnie z Regulaminem SPP  osobami upoważnionymi do kontroli wnoszenia opłat i wystawiania wezwań do zapłaty opłaty dodatkowej są kontrolerzy SPP, pracownicy Urzędu Miasta Leszna Miejskiego Zarządu Dróg i Inwestycji Biura Strefy Płatnego Parkowania.   Kontrolerzy wykonują swoje obowiązki w ubiorze służbowym. 
Kontrolerzy   nie   pobierają   żadnych   opłat   i   nie   prowadzą   sprzedaży   biletów parkingowych, kart abonamentowych ani identyfikatorów. 

