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Projekt budowlany zawiera 35 stron.

OPIS   BUDOWLANY

do projektu budowlanego przebudowy ze zmianą sposobu użytkowania części pomieszczeń bursy z przeznaczeniem na pomieszczenia biurowe w Lesznie przy ulicy Poniatowskiego 11 na działkach o numerach ewidencyjnych 16/2 i 17.
Inwestor:

Miasto Leszno

ul.Okrzei 2, 

64-100 Leszno

1. Dane do projektowania - 

1.1. Zlecenie Inwestora

1.2. Wizja lokalna.

1.3. Inwentaryzacja i wstępna koncepcja opracowana przez Filar Projekt przy współudziale stałego zespołu:

mgr inż. arch. Mariusz Michalak – architektura

tb. Wojciech Trybuszewski – architektura

1.4. Plan miejscowy zatwierdzony uchwałą  UCHWAŁA NR XVII/247/2012 RADY MIEJSKIEJ LESZNA z dnia  5 kwietnia 2012 roku.

1.5.  Uzgodnienia międzybranżowe.

1.6. Obowiązujące Normy i Przepisy Budowlane.

1.7. Mapa sytuacyjno-wysokościowa.

OPIS DO PLANU SYTUACYJNEGO

2. Charakterystyka obiektu -

Opracowanie obejmuje projekt przebudowy części zachodniego skrzydła z i łącznika Bursy Międzyszkolnej nr 1 w Lesznie przy ul. Poniatowskiego na pomieszczenia biurowe. Budynek podlegający przebudowie to obiekt dwukondygnacyjny częściowo podpiwniczony  wykonany technologii tradycyjnej. powstał w okresie powojennym  jako bursa międzyszkolna. W chwili obecnej w bursie ze względu na mniejsze zainteresowanie , zachodnie skrzydło jest nie wykorzystywane. W związku z tym Miasto Leszno postanowiło wykorzystać wolna powierzchnię i przeznaczyć ją na biura dla administracji urzędu.  Planowana przebudowa nie wychodzi poza istniejącą kubaturę budynku. 

3. Lokalizacja -

Przebudowywany budynek został zlokalizowany w centralnej  części miasta na działkach o numerach ewidencyjnych 16/2 i 17 leżących po południowej stronie ulicy Poniatowskiego. Dojazd do posesji prowadzi  z ulicy Poniatowskiego. 

4. Zagospodarowanie  terenu -

Przebudowywany budynek jest obiektem  wolnostojącym . Budynek usytuowano na dłuższej osi działki  w odległości większej niż 4 metry od granic sąsiednich działek budowlanych. Budynek frontową ścianą jest skierowany na północ. Powierzchnia działki wynosi 7 727,08m2. Występujące różnice poziomów terenu  są niewielkie i nie mają wpływu na ukształtowanie budynku. Teren jest w pełni uzbrojony. 

5. Układ komunikacyjny -
Wejście główne do bursy nie ulega zmianie i prowadzi z ulicy Poniatowskiego. Jako wejście do nowopowstałej części administracyjnej wykorzystane zostaną istniejące drzwi znajdujące się w ścianie północnej skrzydła zachodniego. Dojście i dojazd do tego wejścia prowadzić  będzie z ulicy Poniatowskiego. Miejsca postojowe dla pracowników i  klientów istnieją na dziedzińcu i zlokalizowane są wzdłuż zachodniego skrzydła. 

6. Uzbrojenie terenu - instalacje elektryczne-

6.1. Zasilanie obiektu-

Instalacja elektryczna części modernizowanej zasilana będzie z istniejącej  rozdzielnicy głównej umiejscowionej w ciągu komunikacyjnym na parterze budynku. 

6.2. Oświetlenie zewnętrzne obiektu-

Oświetlenie zewnętrzne istniejąc nie podlegające opracowaniu. 

7. Uzbrojenie terenu - instalacje sanitarne-

7.1. Zaopatrzenie w wodę - przyłącze wodociągowe-

Budynek zaopatrywany jest w wodę z istniejącego przyłącza wyprowadzonego z miejskiej sieci wodociągowej . 

7.2. Odprowadzenie ścieków-

Ścieki sanitarne z przebudowywanej części obiektu poprzez istniejącą kanalizację wewnętrzną zostaną odprowadzone poprzez istniejące przyłącze wyprowadzone do sieci miejskiej . 

7.3. Kanalizacja deszczowa-

Ponieważ jak wspomniano wyżej przebudowa nie wykracza poza kubaturę budynku nie ulega zmianie system odprowadzenia ścieków deszczowych. 

7.4. Zasilanie w ciepło-

Budynek jest ogrzewany ciepłem z istniejącego przyłącza zasilanego z leszczyńskiego MPEC. 

8. Warunki gruntowe:

Ponieważ planowana przebudowa nie przewiduje zwiększenia obciążeń na fundamenty w stosunku do przyjętych pierwotnie oraz nie zakłada się przebudowy istniejących fundamentów. Odstąpiono od przeprowadzenia ponownych badań podłoża gruntowego. 

9. Oddziaływanie przedsięwzięcia na poszczególne elementy środowiska. 

Zmiana sposobu użytkowania i planowana przebudowa nie kwalifikuje budynku jako obiektu mogącego oddziaływać znacząco na środowisko. Dla tego przedsięwzięcia nie jest wymagana decyzja  środowiskowa określająca wymagania stawiane planowanej inwestycji.

10. Wytyczne konserwatorskie. 

Ze względu na zakres zmian opracowanie nie podlegają uzgodnieniu z Miejskim Konserwatorem Zabytków.

11. Ekspertyza stanu technicznego istniejącego budynku podlegającemu przebudowie oraz zmianie sposobu użytkowania
Budynek powstał w latach 70 XX wieku. Budynek podlegający przebudowie to obiekt dwukondygnacyjny częściowo podpiwniczony. Przebudowywany budynek ma konstrukcję tradycyjną murową. Fundamenty obiektu  formie ław betonowych. Ściany budynku murowane, stropy żelbetowe. Dach płaski, dwuspadowy o konstrukcji żelbetowej, pokryty papą.
Ocena stanu technicznego elementów budynku:
· fundamenty: Oględziny budynku nie wykazały żadnych spękań i zarysowań co wskazuje na właściwy stan i pracę fundamentów.  Projektowana  przebudowa  nie powoduje dodatkowego dociążenia fundamentów. Ławy posadowione na głębokości spełniającej warunki przemarzania. Budynek jest w I kategorii geotechnicznej. 

· Ściany nośne zewnętrzne i wewnętrzne: murowane z cegły ceramicznej kratówki  na zaprawie cementowo wapiennej. Układ konstrukcyjny poprzeczny o module 6m . Ściany wewnętrzne gr. 25 cm. ściany zewnętrzne  gr. 38 cm. Brak spękań i zarysowań oraz zawilgoceń świadczy o doskonałym stanie technicznym, projektowana przebudowa nie powoduje dodatkowego dociążenia ścian nośnych. 
· Ściany działowe:  z cegły grubości 12cm w stanie technicznym dobrym.
· Konstrukcja stropu nad piwnicą – masywny, przypuszczalnie w części żelbetowy drobnowymiarowy W stropie nie zarysowania , nie ma pęknięć, stan techniczny nie budzi zastrzeżeń.
· Konstrukcja stropodachu niższego: niewentylowany na stropie żelbetowym ułożonym ze spadkiem połaci dachu. Na stropie brak zarysowań i zawilgoceń, stan techniczny nie budzi zastrzeżeń. 
· Konstrukcja stropodachu wyższego: niewentylowany na stropie żelbetowym ułożonym ze spadkiem połaci dachu. Na stropie brak zarysowań i zawilgoceń, stan techniczny nie budzi zastrzeżeń.
· Schody żelbetowe: bez zastrzeżeń konstrukcyjnych, dobry stan techniczny
· Elementy wyposażenia budynku: stolarka okienna niedawno wymieniona do zachowania stolarka drzwiowa wewnętrzna, podłogi, instalacje częściowo do wymiany ze względu na zmianę funkcji.
Budynek jest w chwili obecnej użytkowany i jest w dobrym stanie technicznym, projektowana przebudowa i rozbudowa nie stanowi zagrożenia dla jego konstrukcji. Budynek w przyszłości powinien zostać poddany termomodernizacji.

OPIS DO CZĘŚCI KUBATUROWEJ PRZEBUDOWYWANEGO BUDYNKU

12. Opis  ogólny budynku -

Opracowanie obejmuje projekt przebudowy części zachodniego skrzydła bursy i łącznika na pomieszczenia biurowe. Budynek podlegający przebudowie to obiekt dwukondygnacyjny częściowo podpiwniczony  wykonany technologii tradycyjnej. Obiekt powstał w okresie powojennym  jako bursa międzyszkolna. W chwili obecnej Miasto Leszno postanowiło wykorzystać wolna powierzchnię użytkową i przeznaczyć ją na biura dla administracji urzędu.  Planowana przebudowa nie wychodzi poza istniejącą kubaturę budynku. 

Budynek wyposażony jest w następujące instalacje:

· woda zimna,

· woda ciepła z wymiennikowni,

· kanalizacja sanitarna ogólnospławna,

· c.o. /wymiennikownia lokalna/

· instalacja elektryczna oświetleniowa i gniazd wtykowych,

· instalacja gazowa /zasilanie kotłowni/,

· instalacja odgromowa,

13. Dostępność dla osób niepełnosprawnych

Zgodnie z § 55. ust.2 ROZPORZĄDZENIE MINISTRA INFRASTRUKTURY z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie, zaprojektowano platformę dla osób niepełnosprawnych prowadzącą na poziom łącznika. Przy wejściu do skrzydła zachodniego istnieje pochylnia dla niepełnosprawnych. 
14.  Dane techniczne budynku-

14.1. Dane ogólnobudowlane-

Budynek wykonano w technologii tradycyjnej murowej. Projekt nie zakłada ingerencji w konstrukcje budynku a jedynie wprowadza zmiany w układzie funkcjonalnym obiektu.  Nowo projektowane  działowe ściany pomiędzy pomieszczeniami z płyty gipsowo-kartonowych. Zamurowania w istniejących ścianach murowanych z cegły ceramicznej na zaprawie cementowo wapiennej.

14.1.1. Fundamenty-

Pod podnośnik dla niepełnosprawnych należy wykonać fundamentowanie zgodnie z zaleceniem producenta wybranego podnośnika dla niepełnosprawnych. Projekt nie zakłada innych robót w obrębie fundamentów
14.1.2. Ściany - 

Budynek jest obiektem zrealizowanym w technologii tradycyjnej . Ściany konstrukcyjne w obiekcie wykonano jako murowane z materiałów ceramicznych. Zamurowania otworów należy wykonać z cegły kratówki bądź dziurawki na zaprawie cem-wap. 

14.1.3. Podciągi i nadproża-

W zamurowywanych loggiach prefabrykowane belki N280

14.1.4. Ściany działowe – 

Ściany wewnętrzne działowe istniejące murowane są z cegły ceramicznej. Przemurowania istniejących likwidowanych otworów wykonać z cegły ceramicznej. Nowoprojektowane ściany należy wykonać w systemie lekkim z płyt gipsowo-kartonowych na stelażu systemowym z wypełnieniem akustycznym z wełny mineralnej.

14.1.5. Tynki wewnętrzne –

Na przemurowaniach z cegły ceramicznej cementowo wapienne. Na ścianach murowanych istniejących murowanych po zdjęciu starej powłoki malarskiej szpachla gipsowa. Na ścianach gipsowo kartonowych szpachlowanie na całej powierzchni. Na wszystkich narożach zastosować wtopione profile narożne stalowe ocynkowane

14.1.6. Elewacje i okładziny -  

Na tym etapie przebudowy projekt nie zakłada ingerencji w elewację budynku ani jego termomodernizacji. Niewielkie zamurowania w elewacji zewnętrznej pokryć tynkiem cem-wap.  
14.1.7. Stolarka  okienna  -  

Z PVC z okleiną w odcieniu zbliżonym do do istniejącej stolarki . Skrzydła okienne jednoramowe rozwierno - uchylne. Przeszklenia szkło jednokomorowe, termoizolacyjne, przeźroczyste . Okna zarówno nowo projektowane jak i istniejące zaopatrzyć w nawietrzaki okienne o łącznej wydajności min 120 m3/. 
14.1.8. Drzwi wewnętrzne i ślusarka fasadowa - 

Z aluminium termoizolacyjnego w systemie okiennym. Powierzchnia profili powlekana proszkowo w kolorze białym dostosowanym odcieniem do istniejącej stolarki PCV.  Szklenie szybami bezbarwnymi, zespolonymi, termoizolacyjnymi o  K < 2,6 W/m2  (float 6 mm, argon 12, float 6 mm) współczynnik pochłaniana promieniowania cieplnego < 0,6. W drzwiach zewnętrznych szyby klejone  3 + 3 mm/12 mm Argon/3 + 3 mm bezpieczne. W naświetlu zewnętrznym 4 mm/12 mm Argon/4 mm. Pozostałe drzwi porządkowe typowe „STOLBUD” okleinowane obłogą dębową w kolorze naturalnym wraz z ościeżnicą stalową.

14.1.9. Podłoża posadzek wewnętrznych - 

W całym obiekcie w części przebudowywanej projektuje się posadzkę z płytek granitogressowych i wykładzin PCV, pod które należy przygotować  podłoże z wylewki samopoziomującej . W pomieszczeniach mokrych na podłoże pod płytkami należy wykonać izolację p. wilgociową z płynnej folii BOTACT. 

14.1.10. Podłoża pod wykończenie ścian  -

Pod glazurę na ścianach murowanych należy wykonać tynk cementowo wapienny. Jako podłoże pod powierzchnię malarską wykonać szpachlę gipsową zarówno na tynkach cem.-wap. Jak i na ścianach z płyt gipsowych. należy wykonać tynk wewnętrzny gipsowy nakładany mechanicznie.

14.2. Opis poszczególnych pomieszczeń  -

14.2.1. Korytarze , pomieszczenia nr. 10 i 11 
· posadzka – projektowane płytki granitogresowe w odcieniach szarości w formacie 30x60, klejenie zaprawa M22HP BOTAMENT, fuga 4 mm szara. Cokolik 8cm

· ściany – powierzchnia gipsowana przygotowane pod malowanie emulsyjne. Ściany   pokryć farbą lateksową  w kolorze według wzornika DEKORAL fashion ściana okienna – klasyczny alabaster /kolekcja jak z płatka/ pozostałe ściany korytarzy – cappuccino. Na ścianach po obu stronach korytarza na wysokości 70 cm /górna krawędź/  odboje w kolorze i fakturze stolarki drzwiowej. 

· sufit – po usunięciu starych powłok malarskich gładź gipsowa na istniejącym stropie żelbetowym, malowanie farbą emulsyjną na kolor biały,

· stolarka drzwiowa wraz z ościeżnicą – do wymiany , drzwi płytowe np. „STOLBUD” okleinowane obłogą dębową w kolorze naturalnym wraz z ościeżnicą stalową.  Drzwi bez progu.

· stolarka okienna – istniejąca z profili PCV w kolorze białym 
· parapety - zewnętrzne – blacha  ocynkowana lakierowana, bez zmian

· wewnętrzne – istniejące malowane farbami akrylowymi 
14.2.2. Pokoje biurowe , pomieszczenia nr. 18-32 oraz 12,15,16 i 9
· posadzka – wykładzina PCV w rulonie układana na gładzi z masy samopoziomującej. Wykładzina spawana na złączach. Wykładzina wyłożona na ścianę na wysokość około 8 cm. Krawędź między ścianą a podłogą wyoblona, promień około 4

· ściany – powierzchnia gipsowana przygotowane pod malowanie emulsyjne. Ściany   pokryć farbą lateksową  w powierzchnia gipsowana przygotowane pod malowanie emulsyjne. Ściany   pokryć farbą lateksową  w kolorze według wzornika DEKORAL fashion ściana okienna – klasyczny alabaster /kolekcja jak z płatka/, pozostałe ściany – burza piaskowa
· sufit – po usunięciu starych powłok malarskich gładź gipsowa na istniejącym stropie żelbetowym, malowanie farbą emulsyjną na kolor biały,

· stolarka drzwiowa wraz z ościeżnicą – do wymiany , drzwi płytowe np. „STOLBUD” okleinowane obłogą dębową w kolorze naturalnym wraz z ościeżnicą stalową.  Drzwi bez progu.

· stolarka okienna – istniejąca z profili PCV w kolorze białym do pozostawienia, skrzydła okienne zaopatrzyć w nawietrzaki i  roletki z kasetą i prowadnicami wykonanymi z malowanego proszkowo na kolor biały aluminium. Rolety powinny być wykonane z materiału zmywalnego i powinny posiadać niezbędne atesty i dopuszczenia .
· parapety - zewnętrzne – blacha  ocynkowana lakierowana, bez zmian

· wewnętrzne – istniejące malowane farbami akrylowymi 
14.2.3. Pokoje biurowe , pomieszczenia nr. 2,3,4,7 i 8
· posadzka – wykładzina PCV w rulonie układana na gładzi z masy samopoziomującej. Wykładzina spawana na złączach. Wykładzina wyłożona na ścianę na wysokość około 8 cm. Krawędź między ścianą a podłogą wyoblona, promień około 4

· ściany – powierzchnia gipsowana przygotowane pod malowanie emulsyjne. Ściany   pokryć farbą lateksową  w powierzchnia gipsowana przygotowane pod malowanie emulsyjne. Ściany   pokryć farbą lateksową  w kolorze według wzornika DEKORAL fashion ściana okienna – klasyczny alabaster /kolekcja jak z płatka/, pozostałe ściany – burza piaskowa
· sufit – po usunięciu starych powłok malarskich gładź gipsowa na istniejącym stropie żelbetowym, malowanie farbą emulsyjną na kolor biały,

· stolarka drzwiowa wraz z ościeżnicą – do wymiany , drzwi płytowe np. „STOLBUD” okleinowane obłogą dębową w kolorze naturalnym wraz z ościeżnicą stalową.  Drzwi bez progu.

· Ścianka przeszklona –  z profili PCV w kolorze białym przeszklona szkłem pojedynczym bezpiecznym.
· stolarka okienna – istniejąca z profili PCV w kolorze białym do pozostawienia, skrzydła okienne zaopatrzyć w nawietrzaki i  roletki z kasetą i prowadnicami wykonanymi z malowanego proszkowo na kolor biały aluminium. Rolety powinny być wykonane z materiału zmywalnego i powinny posiadać niezbędne atesty i dopuszczenia .
· parapety - zewnętrzne – blacha  ocynkowana lakierowana, bez zmian

· wewnętrzne – istniejące malowane farbami akrylowymi
14.2.4. Sanitariaty , pomieszczenia nr. 5,6 i 13,14,17

· posadzka – projektowane płytki granitogresowe w odcieniach szarości w formacie 30x30, klejenie zaprawa M22HP BOTAMENT, zaprawa uszczelniająca MD 1 Speed BOTAMENT, fuga epoksydowa EF 500 szara BOTAMENT lub podobne. Cokolik 8cm

· ściany –W łazience ściany do wysokości 210 wyłożyć płytkami ceramicznymi na kleju gwarantującym wodoszczelność. Zastosować płytki DOMINO Indigo białą i turkus. Płytki należy układać poziomo z minimalną spoiną na podłożu wodoszczelnym. Kolor spoiny biały. Trzy dolne warstwy układać z płytek w kolorze turkus powyżej płytki w kolorze białym. W pomieszczeniach 13 i 14 ścianki dzielące kabiny lekkie w systemie np. SANIPOL w kolorze szarym. 

· sufit – gładź gipsowa na istniejącym stropie żelbetowym, malowanie farbą emulsyjną na kolor biały,

· stolarka drzwiowa – do wymiany , drzwi płytowe z laminatu według opisu na rysunkach budowlanych.  Drzwi bez progu.  Drzwi zaopatrzyć w kratkę nawiewną

· stolarka okienna – istniejąca z profili PCV w kolorze białym do pozostawienia, skrzydła okienne zaopatrzyć w nawietrzaki i  roletki z kasetą i prowadnicami wykonanymi z malowanego proszkowo na kolor biały aluminium. Rolety powinny być wykonane z materiału zmywalnego i powinny posiadać niezbędne atesty i dopuszczenia .
· parapety - zewnętrzne – blacha  ocynkowana lakierowana, bez zmian

           wewnętrzne – istniejące malowane farbami akrylowymi na kolor biały.

· wyposażenie - zgodnie z rysunkiem technologii
14.2.5. Hal wejściowy pomieszczenie nr. 1
· posadzka – wykładzina PCV w rulonie układana na gładzi z masy samopoziomującej. Wykładzina spawana na złączach. Wykładzina wyłożona na ścianę na wysokość około 8 cm. Krawędź między ścianą a podłogą wyoblona, promień około 4

· ściany – powierzchnia gipsowana przygotowane pod malowanie emulsyjne. Ściany   pokryć farbą lateksową  w kolorze według wzornika DEKORAL fashion ściana okienna – klasyczny alabaster /kolekcja jak z płatka/

     pozostałe ściany – burza piaskowa. 

· sufit – po usunięciu starych powłok malarskich gładź gipsowa na istniejącym stropie żelbetowym, malowanie farbą emulsyjną na kolor biały,

· stolarka drzwiowa wraz z ościeżnicą – do wymiany , drzwi płytowe np. „STOLBUD” okleinowane obłogą dębową w kolorze naturalnym wraz z ościeżnicą stalową.  Drzwi bez progu.

· Ścianka przeszklona –  z profili PCV w kolorze białym przeszklona szkłem pojedynczym bezpiecznym. Ślusarka drzwi wejściowych na profilu okiennym ciepłym szklona pakietem szklanym z szyb bezpiecznych
Uwaga : 

Projektant proponuje tylko konkretne materiały dla określenia ich rodzaju oraz parametrów i standardu jakościowego. Materiały te mogą być zastąpione innymi porównywalnymi co do parametrów jakościowych i estetycznych. Każda zmiana musi jednak zostać uzgodniona z przedstawicielem inwestora i projektantem. Wszystkie zastosowane materiały winny mieć wszystkie atesty i dopuszczenia wymagane przez polskie prawo budowlane.

Wszystkie elementy drewniane dach zaimpregnować  środkiem ochronnym zapewniającym im klasyfikację NRO.

15 Dane liczbowe  -

Przyziemie:

Nr
Nazwa
Powierzchnia m2
Posadzka

1. Hall wejściowy
9,84
gres


2. Biuro
12,29
rulon pcv

3. Biuro
23,59
rulon pcv


4. Pokój socjalny
11,18
rulon pcv


5. W.C. niepełnosprawnych
6,90
gres

6. W.C.
3,65
gres


7. Biuro
12,39
rulon pcv

8. Biuro
18,35
rulon pcv

9. Sala narad
47,78
rulon pcv

10. Korytarz
32,41
gres


Piętro:

11. Komunikacja
81,70
gres

12. Pokój socjalny
19,67
rulon pcv

13. W.C, męski
8,53
gres


14. W.C. damski
8,41
gres

15. Archiwum
19,85
rulon pcv
16. Informatyk
11,77
rulon pcv
17. Aneks porządkowy
4,92
gres

18. Biuro
19,56
rulon pcv


19. Biuro
19,69
rulon pcv


20. Biuro
19,64
rulon pcv


21. Biuro kierownika
19,79
rulon pcv

22. Sekretariat
19,72
rulon pcv


23. Biuro głównego księgowego
19,71
rulon pcv


24. Biuro
19,57
rulon pcv

25. Biuro
19,53
rulon pcv


26. Biuro
19,61
rulon pcv

27. Biuro
17,80
rulon pcv

28. Biuro
20,08
rulon pcv

29. Biuro
19,80
rulon pcv

30. Biuro
19,74
rulon pcv

31. Biuro
19,73
rulon pcv

32. Biuro
19,80
rulon pcv

Razem
627,00
· powierzchnia użytkowa
627,00 m2
· powierzchnia działek
7 849,60 m2
· powierzchnia zabudowy projektowanej przebudowy

i zmiany sposobu użytkowania
  753,60 m2
· powierzchnia zabudowy budynków
  1 755,40 m2
· powierzchnia całkowita budynków
1 521,88 m3
· kubatura budynków
13 086,60 m3
INFORMACJE DLA OPRACOWANIA PLANU BIOZ

Nazwa obiektu budowlanego: 
Budynek usługowy.

Adres inwestycji:
ul.Poniatowskiego 11, 64-100 Leszno

działki numer: 16/2 i 17

Inwestor:  
                                   Miasto Leszno

                                                           ul.Karasia 15

64-100 Leszno
Projektant:
mgr inż. arch. Mariusz Michalak 

1. Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego oraz kolejność realizacji   

poszczególnych elementów: 

· wykonywanie robót ziemnych pod fundamentowanie i dla sieci zewnętrznych,

· roboty fundamentowe, wykonywanie deskowań, wykonywanie zbrojenia i betonowanie, 

· transport i montaż konstrukcji stalowej i zbrojenia,

· wymiana płyt ścian osłonowych,

· roboty murowe i uzupełnianie  stropów,

· montaż stolarki i drzwi,

· rozprowadzenie instalacji sanitarnych,

· wykonanie posadek,

· roboty instalacyjne,

· roboty wykończeniowe

2. Wykaz istniejących obiektów budowlanych:

    - Istniejący budynek podlegający rozbudowie

3. Wskazanie dotyczące przewidywanych zagrożeń  występujących podczas realizacji robót budowlanych , określające skalę i rodzaje zagrożeń, oraz miejsce i czas wystąpienia:

- zagrożenia przy rozładunku i montażu konstrukcji realizowanych przy użyciu dźwigu i rusztowań. Występuje niebezpieczeństwo upadku z dużych wysokości. 

- zagrożenie przy pracach murowych i wykonywaniu izolacji termicznych i prac tynkarskich. Występuje niebezpieczeństwo upadku z dużych wysokości. 

· zagrożenie potrącenia przez pojazdy związane z ruchem zakładu;   

4. Wskazanie sposobu prowadzenia instruktażu pracowników przed     przystąpieniem do realizacji robót szczególnie niebezpiecznych:
PODSTAWOWE ZASADY BEZPIECZEŃSTWA PRACY

Pracownicy wykonujący prace budowlane muszą posiadać odpowiednie świadectwa kwalifikacyjne i powinni być przeszkoleni w zakresie udzielania pierwszej pomocy

BEZPIECZEŃSTWA PRACY PRZY STOSOWANIU SPRZĘTU CIĘŻKIEGO

Dźwigi samojezdne

Zabrania się przebywania osobom podczas pracy dźwigu w zasięgu działania jego ramienia. Kierownik budowy ma obowiązek zapewnić operatorowi bezpieczne warunki pracy. Operator ma prawo odmówić wykonania polecenia, jeżeli nie może wykonać pracy w sposób zapewniający jemu i osobom zatrudnionym lub postronnym pełnego bezpieczeństwa. 

Koparki

Przy wykonywaniu wykopów koparką należy uzyskać zgodę inwestora i sprawdzić czy na trasie znajdują się sieci i urządzenia podziemne. Koparkę może obsługiwać jedynie pracownik posiadający odpowiednie uprawnienia. W zasięgu działania koparki zabrania się przebywania osobom postronnym.

PODSTAWOWE ZASADY BEZPIECZEŃSTWA PRZY PRACACH NA WYSOKOŚCIACH

Prace na wysokości mogą być wykonywane tylko przy zastosowaniu odpowiednich urządzeń (rusztowania, pomosty, podnośniki) lub innych właściwych przy tego rodzaju pracach ochron, zabezpieczeń oraz drabin przystawnych i rozstawnych.

ZABRANIA SIĘ WYKONYWANIA PRAC NA WYSOKOŚCIACH NA OTWARTEJ PRZESTRZENI W CZASIE SILNYCH WIATRÓW, ULEWNYCH DESZCZÓW, OBLODZEŃ I W NOCY.

Pracownicy pracujący na wysokościach oraz pracownicy z nimi współpracujący znajdujący się na niższych poziomach mają obowiązek używania hełmów ochronnych. Przy organizowaniu pracy na wysokościach należy zwrócić szczególną uwagę na to, by stanowiska nie znajdowały się w bezpośredniej bliskości urządzeń elektrycznych będących pod napięciem, albo nie były narażone na potrącenia przez środki transportowe (np. wózki elektryczne) lub inne. Przy pracach na dachach należy stosować szelki bezpieczeństwa i liny asekuracyjne, przywiązując je do odpowiednio wytrzymałych części budynku. Gdy prace są prowadzone nad oszklonymi częściami dachu lub świetlikami, wówczas należy ja przykryć odpowiednio długimi i grubymi deskami. Do prac na maszynami lub mechanizmami w ruchu należy zastosować specjalne rusztowania. Na terenie wokół rusztowania należy określić i oznakować strefy niebezpieczeństwa o promieniu nie mniejszym niż 10% wysokości, z której mogą spadać materiały, lecz nie mniejszym niż 6m. Pomosty drewniane rusztowań powinny mieć szerokość nie mniejszą niż 1m i powinny być wykonane z desek o grubości co najmniej 0,05m. Odstępy między deskami pomostu nie powinny być większe niż 0,01m. Rusztowanie powinno mieć dwie podpory zamocowane do pomostu. Na wysokości powyżej 1,0 m pomost powinien być wyposażony w barierę o wysokości 1,1m, przy czym deska na dole bariery powinna mieć szerokość 0,15m. Zabrania się stania i przechodzenia pod miejscem pracy monterów na rusztowaniach lub drabinach. Nie wolno też przebywać pod unoszonymi przedmiotami. W czasie wykonywania prac na wysokościach jeden z pracowników powinien znajdować się na ziemi wyposażony w sprzęt i środki umożliwiające szybkie udzielenie pierwszej pomocy
Uwagi:
· używać materiały dopuszczone do stosowania w budownictwie;

· prace wykonać zgodnie z projektem branżowym ,planem bioz , obowiązującymi przepisami i Polskimi Normami PN/IEC/E , warunkami technicznymi, oraz BHP. 

5. Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych , zapobiegających  niebezpieczeństwom wynikającym z wykonywania robót budowlanych w  strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich sąsiedztwie , w tym zapewniających bezpieczną i sprawną komunikację, umożliwiającą szybką    ewakuację na wypadek pożaru , awarii i innych zagrożeń:

- drogi dojazdowe powinny być przejezdne , zabrania się składowania na nich   materiałów budowlanych , gromadzenia sprzętu itp.

- na placu budowy w widocznym miejscu powinien znajdować się sprzęt p.poż.

- umieszczenie we wszelkich, widocznych miejscach, tablic ostrzegawczo -  informacyjnych

OCHRONA POŻAROWA

1. Przeznaczenie obiektu budowlanego: Skrzydło biurowe .

2. Powierzchnia; 

a) wewnętrzna objęta opracowaniem –  627,00m2
b) zabudowy wszystkich budynków -  1 755,40m2
3. Wysokość:   - budynek niski    do 12m.

4. Liczba kondygnacji :

- naziemnych: dwie i jedna
- poziomów podziemnych : 1 poziom

5. Warunki usytuowania: budynek jako skrzydło administracyjne dobudowane do bursy .
6. Kategoria zagrożenia ludzi, maksymalne obciążenie ogniowe strefy pożarowej:

Budynek  ZL IV.

7. Zagrożenie wybuchem pomieszczeń oraz przestrzeni zewnętrznych: - nie występuje

8. Klasa odporności pożarowej: „C” z materiałów NRO

9. Podział obiektu budowlanego na strefy pożarowe; jedna  strefa pożarowa dla całego skrzydła.

10. Warunki ewakuacji;

Klatka schodowa

• Przejścia – o długości do 20 m,
• Dojścia – do 10 m w jednym dojściu,

11. Urządzenia przeciwpożarowe;

• instalacja wodociągowa p.poż. – istniejące HP 25,

• p.poż. wyłącznik prądu - przy wejściu głównym do budynku.

12. Drogi pożarowe; - nie wymagane.

13. Zaopatrzenie wodne do zewnętrznego gaszenia pożaru. – Sieć wodociągowa DN 160 o wydajności 10dm/sek. Z HP DN 80 w odległości do75 m od budynku .

14.Inne ważne dane: brak

• budynek posiada p.pożarowy wyłącznik prądu. 

                    Sprawdzający:                                                   Opracował:

mgr inż. arch Barbara Kędzierska-Michalak        mgr inż. arch. Mariusz Michalak










Leszno lipiec 2016 roku

arch. Mariusz Michalak

ul. Sikorskiego 4/4

64-100 LESZNO

OŚWIADCZENIE

Oświadczam, że projekt budowlany pod nazwą „Przebudowy ze zmianą sposobu użytkowania części pomieszczeń bursy z przeznaczeniem na pomieszczenia biurowe” w Lesznie przy ulicy Poniatowskiego na działkach o numerach ewidencyjnych 16/2 i 17 sporządzony został zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej.










Leszno lipiec 2016 roku

tb Wojciech Trybuszewski

ul. Cukrowa 34

64-115 Wilkowice

OŚWIADCZENIE

Oświadczam, że projekt budowlany pod nazwą „Przebudowy ze zmianą sposobu użytkowania części pomieszczeń bursy z przeznaczeniem na pomieszczenia biurowe” w Lesznie przy ulicy Poniatowskiego na działkach o numerach ewidencyjnych 16/2 i 17 sporządzony został zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej.










Leszno lipiec 2016 roku

arch. Barbara Kędzierska - Michalak




ul. LIPOWA 32/3

64-100 LESZNO

SPRAWDZAJĄCY

OŚWIADCZENIE

Oświadczam, że projekt budowlany pod nazwą „Przebudowy ze zmianą sposobu użytkowania części pomieszczeń bursy z przeznaczeniem na pomieszczenia biurowe” w Lesznie przy ulicy Poniatowskiego na działkach o numerach ewidencyjnych 16/2 i 17 sporządzony został zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej.
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