Protokół nr 2/2017 z przebiegu posiedzenia 
Leszczyńskiej Rady Seniorów
W dniu 27 listopada 2017r. w budynku Urzędu Miasta Leszna, przy ul. Przemysłowej nr 10, o godz. 1200 odbyło się II posiedzenie Leszczyńskiej Rady Seniorów. 
W posiedzeniu uczestniczyło 13 osób, w tym: 

1) Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Rady Miejskiej Leszna – Pani Stefania Ratajczak, 
2) Asystent prezydenta ds. polityki społecznej i rodziny – Pani Agnieszka Sochacka 
oraz Członkowie Leszczyńskiej Rady Seniorów, tj. : 
3) Pani Krystyna Andrzejewska, 
4) Pan Zenon Bojek, 

5) Pan Jacek Hebisz, 

6) Pani Bożena Kmietczyk, 

7) Pani Mirosława Kurasiak – Firlej, 

8) Pan Andrzej Maćkowiak, 

9) Pani Teresa Rękosiewicz, 

10) Pani Danuta Sołtysik, 

11) Pani Barbara Szarszewska, 

12) Pan Bolesław Szudejko, 

13) Pani Maria Zielony.  
Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w posiedzeniu Leszczyńskiej Rady Seniorów uczestniczy 11 członków rady, zatem wszelkie podejmowane uchwały będą prawomocne – lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
Porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady.  

3. Wybór Sekretarza Rady. 

4. Proponowane terminy spotkania Rady oraz tematyka posiedzeń. 

5. Zaopiniowanie pomysłu radnej Pani Stefanii Ratajczak wprowadzenia na terenie miasta Leszna usługi „Złotej rączki” dla seniorów. 

6. Wolne wnioski.
7. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad.1 Powitanie i otwarcie II posiedzenia Leszczyńskiej Rady Seniorów

Obrady drugiego posiedzenia otworzył Przewodniczący Leszczyńskiej Rady Seniorów - Pan Bolesław Szudejko. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie. Zaakcentował obecność radnej Rady Miejskiej Leszna - Pani Stefanii Ratajczak, dziękując jej za przyjęcie zaproszenia. 
Przypomniał cele i zadania stawiane przed Leszczyńską Radę Seniorów, podkreślając że rada nie jest organem decyzyjnym, a opiniotwórczym i konsultacyjnym.  

Zwrócił się do członków Leszczyńskiej Rady Seniorów, że bez względu na pełnione funkcje w samej radzie jak i poza jej strukturami są wobec siebie równi; z tego samego nadania.  Podkreślił, że rada nie jest organem zwierzchnim nad funkcjonującymi na terenie miasta Leszna klubami seniorów jak i stowarzyszeniami działającymi na rzecz seniorów. Pani Teresa Rękosiewicz odniosząc się do wypowiedzi Pana Przewodniczącego stwierdziła, że kluby seniorów jak i stowarzyszenia powstały wcześniej niż sama rada i stąd chociażby wynika brak zwierzchności Leszczyńskiej Rady Seniorów nad działającymi organizacjami. 


Pan Przewodniczący przekazał dane demograficzne mieszkańców Leszna, które przedstawiają się następująco : 

· dzieci w wieku 7-18 lat  = 7563

           kobiety: 3722

           mężczyźni:  3841

· wiek produkcyjny 19-59 lat -  34 310
           kobiety: 17 539

           mężczyźni: 16 771

· seniorzy w wieku 60+   16 237
            kobiety 9530
             mężczyźni  6707
Przechodząc do realizacji porządku obrad Pan Bolesław Szudejko kolejny raz podziękował za powierzenie mu funkcji Przewodniczącego. Zwrócił się do radnych z prośbą, by mógł skorzystać z przywileju doboru pozostałych członków zarządu. Nikt ze zgromadzonych radnych nie wniósł sprzeciwu. 
Ad.2 Wybór Wiceprzewodniczącego
Przewodniczący na funkcję Wiceprzewodniczącego zgłosił kandydaturę Pani Marii Zielony. Pani Maria Zielony wyraziła zgodę na kandydowanie na ww. funkcję. W wyniku przeprowadzonego głosowania w sprawie powierzenia funkcji Wiceprzewodniczącego Leszczyńskiej Rady Seniorów Pani Marii Zielony stwierdzono : 

· 9 głosów „za”,  
· brak głosów „przeciw”,

· 2 głosy „wstrzymujące się”. 

Wybór Wiceprzewodniczącego stwierdza się uchwałą: 

  Uchwała nr 2/LRS/2017 

z dnia 27 listopada 2017r. 

w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Leszczyńskiej Rady Seniorów

Na podstawie § 7 ust. 2 oraz § 11 statutu Leszczyńskiej Rady Seniorów stanowiącego załącznik do Uchwały nr XXXVI/459/2017 Rady Miejskiej Leszna z dnia 31 maja 2017r. 
w sprawie utworzenia Leszczyńskiej Rady Seniorów oraz nadania jej Statutu (Dz. Urz. Woj. Wlkp. z 2017r. poz. 4381), Leszczyńska Rada Seniorów, uchwala co następuje: 

§1

Leszczyńska Rada Seniorów w głosowaniu na Wiceprzewodniczącego Leszczyńskiej Rady Seniorów wybrała Panią Marię Zielony. 

§2

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

Przewodniczący Leszczyńskiej Rady Seniorów

Bolesław Szudejko  
Ad.3 Wybór Sekretarza
Przewodniczący na funkcję Sekretarza zgłosił kandydaturę Pani Teresy Rękosiewicz.  Pani Teresa Rekosięwicz podziękowała za propozycję, jednak odmówiła kandydowania.
Przewodniczący skierował się z zapytaniem do członków rady czy są chętni do kandydowania. Swoją kandydaturę zaproponowała Pani Krystyna Andrzejewska. 

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono: 

· 11 głosów „za” powierzeniem funkcji Sekretarza Pani Krystynie Andrzejewskiej. 

Wybór Sekretarza stwierdza się uchwałą: 

Uchwała nr 3/LRS/2017 

z dnia 27 listopada 2017r. 

w sprawie wyboru Sekretarza Leszczyńskiej Rady Seniorów

Na podstawie § 7 ust. 2 oraz § 11 statutu Leszczyńskiej Rady Seniorów stanowiącego załącznik do Uchwały nr XXXVI/459/2017 Rady Miejskiej Leszna z dnia 31 maja 2017r. 
w sprawie utworzenia Leszczyńskiej Rady Seniorów oraz nadania jej Statutu (Dz. Urz. Woj. Wlkp. z 2017r. poz. 4381), Leszczyńska Rada Seniorów, uchwala co następuje: 

§1

Leszczyńska Rada Seniorów w głosowaniu na Sekretarza Leszczyńskiej Rady Seniorów wybrała Panią Krystynę Andrzejewską. 

§2

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

Przewodniczący Leszczyńskiej Rady Seniorów

Bolesław Szudejko  
Po ustaleniu składu zarządu Przewodniczący złożył wniosek o zmianę porządku obrad, mianowicie: zaopiniowanie pomysłu wprowadzenia usługi „Złotej rączki” (punkt 5 porządku obrad) przed omówieniem przyszłych tematów i terminów spotkań Leszczyńskiej Rady Seniorów (punkt 4 porządku obrad). Wszyscy radni poparli wniosek Przewodniczącego. 

O zabranie głosu poproszono radną Panią Stefanię Ratajczak. 


Pani Stefania Ratajczak w pierwszych słowach swojej wypowiedzi zwróciła się do Wiceprzewodniczącej – Pani Marii Zielony oraz Sekretarz – Pani Krystynie Andrzejewskiej ze słowami gratulacji w związku z powierzonymi Paniom funkcjami. 
Ponadto zaakcentowała obecność w składzie Leszczyńskiej Rady Seniorów Pani Teresy Rękosiewicz oraz Pani Marii Zielony podkreślając, że Panie te mają już doświadczenie 
w pracy w radzie seniorów i z całą pewnością chętnie będą służyły pomocą i dobrą radą.   

Następnie Pani Stefania Ratajczak przeszła do prezentacji usługi dedykowanej seniorom pn. „Złota rączka”. Pomysł zakłada nieodpłatne świadczenie drobnych usług remontowych seniorom, którzy ze względu na stan zdrowia lub niepełnosprawność nie radzą sobie z pewnymi czynnościami. Wśród wymienionych usług znalazły się m.in. wymiana żarówki, naprawa cieknącego kranu, naprawa drzwi, wymiana/naprawa zamka etc. Wśród realizatorów usługi wymieniano: osobę zatrudnioną przez Urząd Miasta bądź spółdzielnie socjalną- wyłonienie realizatora nastąpiłoby w drodze konkursu ofert. Pani Stefania Ratajczak sugerowała, że mogłaby również to być osoba na emeryturze, która w ten sposób mogłaby dodatkowo zarobkować i tym samym poprawić swoją sytuację materialną. Usługi te, dla seniorów z najniższym uposażeniem były bezpłatne. Seniorzy lepiej sytuowani korzystaliby z tych usług odpłatnie. 
Pani Maria Zielony zasugerowała, że taka osobo powinna być zatrudniona w Miejskim Ośrodku Pomocy Rodzinie bądź pozostawać w bliskiej współpracy z jednostką. Ponadto dodała, że ze względu bezpieczeństwa powinien być upubliczniony wizerunek osoby świadczącej usługi. 

Pani Teresa Rękosiewicz stwierdziła, że usługa ta, to świetny pomysł i jednocześnie wspomniała, że znane są jej przypadki pomocy sąsiedzkiej i koleżeńskiego wsparcia 
w wymienianych kwestiach. Stwierdziła, że dobrym pomysłem jest by realizatorem projektu była spółdzielnia socjalna ze względu na wielobranżowość oraz niezbędne uprawnienia. 
Pani Stefania Ratajczak odnosząc się do kwestii bezpieczeństwa seniorów korzystających z usługi, zasugerowała że osoba taka powinna legitymować się identyfikatorem. 

Przewodniczący Bolesław Szudejko podkreślał walory spółdzielni socjalnej w świadczeniu tego typu usług. 
Asystent prezydenta ds. polityki społecznej – Pani Agnieszka Sochacka dodała, że przy rozważaniach na temat realizatora usługi brano pod uwagę takie kwestie jak urlop, czasowa niezdolność do pracy, a więc zapobieganie sytuacjom, w których nastąpiłaby przerwa w świadczeniu usług.  Dodała, że należy określić: kryteria przyznawania prawa do bezpłatnego korzystania z usługi, katalog świadczonych usług, czas reakcji od zgłoszenia do usunięcia usterki. 
Przewodniczący Bolesław Szudejko zaproponował, by oficjalną stanowisko na temat usługi „Złotej rączki” wyrazić po zasięgnięciu informacji na temat doświadczeń samorządów gostyńskiego i poznańskiego, w których to taka usługa jest już świadczona.
Pani Stefania Ratajczak zachęcała radnych by na swoje obrady zapraszali radnych Rady Miejskiej Leszna, naczelników wydziałów Urzędu Miasta Leszna, przedstawicieli Straży Miejskiej,  policji etc. 
Następnie głos zabrała Pani Mirosława Kurasiak – Firlej. Podniosła kwestię złego oświetlenia ul. Osieckiej w Lesznie, niefortunnego usytuowania pasów oraz wiaty przystankowej. Wspomniała o licznych składanych w tej sprawie petycjach. 

Pani Wiceprzewodnicząca Maria Zielony stwierdziła, że przedstawione przez Panią Mirosławę Kurasiak – Firlej problemy i ich rozwiązanie jest w gestii i kompetencji Rady Miejskiej Leszna, a nie Leszczyńskiej Rady Seniorów. Pan Przewodniczący przytoczył treść statutu Leszczyńskiej Rady Seniorów i zasugerował by z tymi sprawami udać się do Biura Rady Miejskiej Leszna przy ul. Karasia nr 15. 
Pani Teresa Rękosiewicz podkreśliła, że ważnym zadaniem członków Leszczyńskiej Rady Seniorów jest wysłuchanie seniora. Stąd pojawiła się propozycja ustanowienia dyżurów radnych Leszczyńskiej Rady Seniorów, który stałyby się doskonałą okazją do wysłuchania 
i doinformowania leszczyńskiego seniora. 
Pani Wiceprzewodnicząca Maria Zielony dodała, że takie dyżury praktykują już członkowie rady seniorów w Gnieźnie – odbywają się raz w tygodniu. Ponadto informacje 
o tego typu dyżurach wymagałyby dużej promocji. 
W odpowiedzi Pani Teresa Rękosiewicz, dodała że oczywiście dopuszcza się zwiększenie częstotliwości dyżurów. Ważne jest by wskazać odpowiednie miejsce, w których można pełnić taki dyżur tzn. dobra lokalizacja, przystosowane do potrzeb osób niepełnosprawnych. Wskazano, że dobrym miejscem byłaby nowoutworzona Stacja Biznes usytuowana na zbiegu ul. Słowiańskiej i Pl. Metziga.  
Pani Wiceprzewodnicząca Maria Zielony podkreśliła, że zadaniem Leszczyńskiej Rady Seniorów nie jest wyręczanie Rady Miejskiej Leszna gdyż nie jesteśmy instytucją sprawczą. Pani Teresa Rękosiewicz w odpowiedzi na stwierdzenie Pani Marii Zielony podkreśliła, że ważne jest by seniora wysłuchać i gdy zachodzi taka potrzeba doinformować. 
Pan Jacek Hebisz podkreślił, że idea wprowadzenia dyżurów jest jak najbardziej słuszna, jednak rodzi obawę, że odbiór społeczny może być inny – seniorzy mogą oczekiwać merytorycznych rozstrzygnięć poruszanych przez nich problemów i spraw. 

Przewodniczący Bolesław Szudejko stwierdził, że uruchomienie takich dyżurów wiąże się z potrzebą jasnego sprecyzowania funkcji takich dyżurów, a więc doradczej 
i informacyjnej. Ponadto Przewodniczący podał ciekawe przykłady działań na rzecz seniorów praktykowane w innych gminach. Przytoczył przykład Opola gdzie trwa budowa 102 mieszkań przystosowanych do potrzeb osób starszych i niepełnosprawnych oraz częstszego korzystania przez seniorów z obiadów przygotowanych przez MOPR. Pan Przewodniczący Bolesław Szudejko zaproponował stworzenie strategii polityki senioralnej dla Miasta Leszna z podziałem na potrzeby aktywnych i sprawnych seniorów, seniorów którzy potrzebują wsparcia oraz seniorów, którzy ze względu na swoją niesamodzielność wymagają opieki. Wspomniał o pomyśle stworzenia w Bibliotece Ratuszowej klubu seniora. 
Pani Teresa Rękosiewicz poinformowała radnych, że w dniu 14 listopada 2017r. wzięła udział w forum zorganizowanym przez Wielkopolskie Porozumienie Rad Seniorów. Podzieliła się wiedzą na temat możliwości korzystania z internetowej platformy informacyjnej dedykowanej seniorom. Przewodniczącemu wręczyła adres internetowy platformy wraz z kodami dostępu. Ponadto przedłożyła deklaracje przystąpienia do Wielkopolskiego Porozumienia Rad Seniorów, proponując zawarcie porozumienia 
o przystąpienia do porozumienia. Członkowie Leszczyńskiej Rady Seniorów przyznali, że warto być w takim gremium i postanowili o podjęciu uchwały w tej sprawie na kolejnym posiedzeniu Leszczyńskiej Rady Seniorów. 

Pani Wiceprzewodnicząca Maria Zielony powróciła do tematu dyżurów radnych Leszczyńskiej Rady Seniorów. Zaproponowała by uchwałę w tej sprawie również podjąć podczas kolejnego posiedzenia ze szczególnym doprecyzowaniem ram czasowych, miejsca dyżuru. Wspomniała, że niezbędna jest skuteczna kampania informacyjna zarówno co do terminów dyżuru jak również roli takiego dyżuru (doradczego i informacyjnego). Na miejsce dyżuru Pani Teresa Rękosiewicz zaproponowała klub „Wrzosowy Zakątek” przy ul. Leszczyńskich w Lesznie, które prowadzi Stowarzyszenie „Wygraj Siebie”. Pan Przewodniczący Bolesław Szudejko zasugerował, że powinno być to miejsce niekojarzone 
z żadnym stowarzyszeniem.  
Po wyczerpaniu porządku obrad głos zabrała Agnieszka Sochacka – asystent prezydenta ds. polityki społecznej i rodziny. Zwróciła się z prośbą o zabranie głosu w sprawie pomysłu zakupu dla seniorów karnetów na basen, kryteriów przyznawania oraz metod ich  dystrybucji. Ponadto Agnieszka Sochacka złożyła propozycję wydania informatora dedykowanego seniorom.  Członków Leszczyńskiej Rady Seniorów poproszono 
o zaproponowanie treści informacji jakie miałyby znaleźć się w informatorze.  Ponadto radni odnieśli się pozytywnie do pomysłu wydawania kwartalnika z informacjami dla seniorów. Informatory takie byłyby nieodpłatnie dostępne w różnych punktach miasta. Pani Wiceprzewodnicząca Maria Zielony zasugerowała powołanie zespołu redakcyjnego, który czuwałby nad treścią publikowanych informacji. W skład zespołu redakcyjnego mogłyby wejść osoby spoza Leszczyńskiej Rady Seniorów.   
 Pani Teresa Rękosiewicz podzieliła się własnym doświadczeniu w wydawaniu gazetki pn. „Kalejdoskop Seniora”. 
Radni pozytywnie odnieśli się do pomysłu wydawania takiego informatora, który poprawiłby seniorom dostęp do informacji, szczególnie tym którzy nie korzystają z internetu.
Pani Agnieszka Sochacka przekazała zaproszenie Pana Prezydenta Łukasza Borowiaka dla członków Leszczyńskiej Rady Seniorów do wzięcia udziału w spotkaniu opłatkowym w dniu 12 grudnia 2017r. o godz. 1100. 
Przewodniczący Bolesław Szudejko zarządził wyznaczenie daty kolejnego posiedzenia Leszczyńskiej Rady Seniorów. Wyznaczono datę : 22 stycznia 2018r. godz. 1200.
Pani Wiceprzewodnicząca Maria Zielony zaproponowała by treść porozumienia 
o przystąpieniu do Wielkopolskiego Porozumienia Rad Seniorów przesłać wszystkim radnym w celu zapoznania się. 

Pani Teresa Rękosiewicz zaproponowała aby zapoznać się z miejską strategią polityki senioralnej. 

Pan Przewodniczący Bolesław Szudejko zasugerował nawiązanie współpracy 
z organizacjami kościelnymi. Pani Wiceprzewodnicząca Maria Zielony zaproponowała aby na kolejne spotkanie zaprosić przedstawicieli Caritasu bądź Dziekana ks. Prałata Jana Majchrzaka. 
Po wyczerpaniu porządku obrad Pan Przewodniczący Bolesław Szudejko zamknął posiedzenie Leszczyńskiej Rady Seniorów, dziękując jednocześnie wszystkim członkom za udział w posiedzeniu. 
2

